
COMUNICATO UFFICIALE N.20 
Il Giudice Unico Federale Avv. Massimo Pettinelli con, Avv. Marco Stefano Marzano, Avv. 
Sebastiano Guarnaschelli, Avv. Fulvia Finotti, Avv. Margherita Giacoppo, Dott. Alessandro 
Guarnaschelli, Avv. Massimo Argirò, Segretaria Sig.ra Lorella Di Giacomo, ha deliberato i 
seguenti provvedimenti: 
 

GARE DI CAMPIONATO DI SERIE B2 MASCHILE DEL 21/22-3-2009 
 
A) A CARICO TESSERATI 
SQUALIFICATI 
LIONE RICCARDO (AS LIB. GENZANO RM) squalifica per una giornata per somma di 
penalità, già ammonito in gara precedente, (4 penalità). 
MARESCA LUCA (GC. MOTORS AGNONE IS) squalifica per una giornata per somma di 
penalità, già ammonito in gara precedente, (4 penalità). 
BALDI GIORGIO (ACM PACCANI SERIATE) squalifica per una giornata per somma di 
penalità conseguite durante la gara, già squalificato in gara precedente, (9 penalità). 
CASSINA CARLO (BCC PINEROLO TO) squalifica per una giornata per somma di 
penalità, già ammonito in gara precedente, (4 penalità). 
ROGANI MICHELE (VIDEX ROYAL GROTT. AP) squalifica per una giornata per somma 
di penalità, già squalificato in gara precedente, (7 penalità). 
FIORI EMANUELE (LLOYD ADRIATICO SPOLETO) squalifica per una giornata per 
somma di penalità, già ammonito in gara precedente, (4 penalità). 
MASSARO PAQUALE STEFANO (AGRINATURA ANDRIA BA) squalifica per una 
giornata per plateali e reiterate proteste a fine gara, (4 penalità). 
SPESCHA FABIO (AGRINATURA ANDRIA BA) squalifica per una giornata per 
comportamento irrispettoso nei confronti dell’arbitro a fine gara, già squalificato in gara 
precedente, (8 penalità). 
CARBONARA DOMENICO (AGRINATURA ANDRIA BA) squalifica per una giornata per 
somma di penalità, già ammonito in gara precedente, (4 penalità). 
DE VINCENZO CORRADO (AGRINATURA ANDRIA BA) squalifica per una giornata per 
somma di penalità, già diffidato in gara precedente, (5 penalità). 
VITELLI MAURIZIO (VIRTUS PAGLIETA CH) squalifica per una giornata per somma di 
penalità, già squalificato in gara precedente, (7 penalità). 
SASSO MASSIMO (EMME REFR. INDOMITA SA) squalifica per quattro giornate per 
penalità conseguita durante l’incontro, nonché per aver lo stesso, al termine della gara 
durante il saluto finale agli arbitri, reagito con violenza allo strattonamento attuato nei suoi 
confronti da un atleta avversario, colpendo quest’ultimo con un calcio e provocandone la 
caduta a terra, (6 penalità). 
RUGGIERO FRANCESCO (RINASCITA LAGONEGRO PZ) squalifica per tre giornate per 
penalità conseguita durante l’incontro; nonché per aver lo stesso, al momento del saluto 
finale agli arbitri, trattenuto fisicamente per un braccio un atleta avversario provocandone 
la reazione, già ammonito in gara precedente, (8 penalità). 
CORVO ROBERTO (EMME REFR. INDOMITA SA) squalifica per due giornate per aver, 
al termine della gara, rivolto frasi minacciose nei confronti dell’allenatore della squadra 
avversaria, già ammonito in gara precedente, (6 penalità). 
 
DIFFIDATI 
BASSO LORIS (VOLLEY ROSA VI) 
 
AMMONITI 
DI CAPRIO DOMENICO (ALLIANZ BANK GAETA LT) 



PAOLINI ANTONIO (NUOVA PALL. M. S. GIUSTO) 
SIMONI MICHELE (SIECO SERVICE ORTONA CH) 
RUFFINI GABRIELE (MD’E MONTORIO VOLLEY TE) 
BARBOLINI ENRICO (STRADA FACENDO MO) 
RUSSO GIORGIO (S. FELICE DA NICOSIA EN) 
MASSACCESI ENRICO (LUBE BANCA MARCHE MC) 
GANDINI ANTONELLO (VOLLEY FIUMICINO RM) 
MAGGINI STEFANO (TESECU CUS PISA) 
BARSI ANDREA (ASS. SPORTIVA AG. MILANO) 
BATTAGLIA CARLO (US GARIBALDI LA MADD. SS) 
CUSINU LORENZO (US GARIBALDI LA MADD. SS) 
RIZZO GIANMARIA (METALLSIDER VIDFRAME TN) 
 
B) A CARICO SODALIZI 
SAN FELICE DA NICOSIA – Multa di € 300,00 per assenza del 1°allenatore in panchina, 
plurirecidiva. 
VECCI PROFUMI V.JESI AN – Richiamo per assenza del 1°allenatore in panchina. 
EUROTECNICA MODENA – Multa di € 40,00 per inadeguatezza dell’asta di misurazione 
della rete ed insufficiente servizio di asciugatura. 
SS. PALL. LAZIO RM – Multa di € 50,00 per assenza del servizio di asciugatura. 
L’ARCA PALL. CASCINA PI – Multa di € 40,00 per mancanza del dirigente addetto agli 
arbitri. 
VIRTUS PAGLIETA CH – Multa di € 220,00 per aver il pubblico sostenitore, per tutta la 
durata dell’incontro, rivolto frasi offensive e minacciose verso gli arbitri con insulti rivolti 
anche agli atleti della squadra avversaria, recidiva. 
M. ROMA VOLLEY – Richiamo per insufficienza del servizio di asciugatura. 
ASS. SPORTIVA AG MILANO – Multa di € 80,00 per aver il pubblico sostenitore, a partire 
dal 2° set, reiteratamente offeso verbalmente i direttori di gara. 
VIDEX ROYAL GROTT. AP – Multa di € 75,00 per assenza del servizio di asciugatura, 
recidiva. 
VOLLEY BALL UDINE – Multa di € 50,00 per assenza del servizio di asciugatura. 
AGRINATURA ANDRIA BA – Multa di € 2.000,00 per aver i propri sostenitori, anche a fine 
gara, reiteratamente offeso e minacciato la coppia arbitrale, nonché per aver, alcuni di 
quelli, in diverse occasioni ma sempre a fine gara, aggredito e strattonato il 1° arbitro con 
calci, uno dei quali giungeva a segno. 
EMME REFR. INDOMITA SA – Multa di € 1.000,00 perché,al termine dell’incontro ed in 
esito alle intemperanze tra due atleti appartenenti ai sodalizi in campo, si dava luogo ad 
uno scontro tra le due squadre che degenerava in una rissa tra le tifoserie. 
SIDEL INF.LAGONEGRO PZ – Multa di € 1.000,00 perché,al termine dell’incontro ed in 
esito alle intemperanze tra due atleti appartenenti ai sodalizi in campo, si dava luogo ad 
uno scontro tra le due squadre che degenerava in una rissa tra le tifoserie. 
 
 Affisso in Roma il 26 Marzo 2009 
 
      IL GIUDICE UNICO FEDERALE 
      F.to AVV. MASSIMO PETTINELLI 
      F.to La Segretaria Lorella Di Giacomo 


